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! якого позбавлено куска хліба, що він ннмае вже й за peur 
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Отаке то буржуазні газети пишуть, читач читає й пере

травлює все це якось у сарну мозгові. і f
Не будемо ми відповідати на ці всі нісенітниці, бо зна- _ .

И00 Ієно їхню мету, а найдемо тут один яскравий приклад. який 
--------  посичить, чи правда тому, що про радянську владу пишуть мх > краінсь^го Р>селяиства

п вороги Перемишльська українська га
зета в статті під наведеним за-

Нужда й голод но галицьких <-»»««
т п* Cm та,

зауваження, що сором для неї 
давати таку малу суму на таку 
патріотичну державну акцію, 
як “повшехна вистава в По
знані”.

Але-ж чи тільки це? Саме 
в найтяжчій для селянина хви
лі, державний заклад забезпе
чень підвищує оцінку будин
ків, а тим і оплату. Банк го
сподарства краєвого стягає 
позички, що їх дано за часів 
Австрії на відбудову селян
ських хат, знищених війною. 
Збільшується видатки на пові
тових урядовців. Громадські 
ради одержали наказа збіль
шити платню громадським уря
довцям під загрозою розігнан
ня самих рад і заміни їх при
значеними війтами. Багатьом 
громадам накинули районових 
писарів і т. д. й т. п.

До того всього надходить 
вістка, що уряд незабаром по
дасть сонмові проект закону, 
яким підвищується земельний 
податок на 100%, тоб-то двічі, 
а податок прибутковий мають 
платити всі, що їх майно оці
нено в 6,000 зл., а для цього 
вистачить хати та 2 — 3 MOfy- 
гів грунту. Крім того, перед
бачають ще податок “нумеро- 
вий”, що його мають платити 
всі халупники.

Ці всі вимоги, пише газета, 
переросли сили голодного се
ла. Воно не в силі ïif витрима
ти. Розпучливу нужду селян
ства .погіршує ще й те, що вла
да й її урядовці не розуміють 
грізної хвилі ,і безоглядним у- 
рядуванням відбирають впрост 
надію і на песячий прожиток.
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Ніхто ніколи не заперечував, а тимбільше радянська пре

са, що в комуністичній партії нема недолюдків. І то не тіль
ки у радянській компартії, але й у всіх компартіях. Нащо 
вже невелика своєю чисельністю А розміром своєї діяльності 

. в порівнанню до иншнх партій — Компартія Канади, айв тій 
от недавно викрито й вишвернено з неї тварину, що вдавала 

, з себе комуніста, а на ділі була шпіоном, і роками працюва
ла в партії для поліції під прибраним іменем “Джек Еселвайн".

В Радянському Союзі зоборонено буржуазну пресу — це 
правда. Там преса комуністична. Але ніяка инша преса на 
світі не критикує так гостро всіх хиб радянського політично
го, економічного й культурного будівництва, як радянська ко
муністична преса. Ніде у світі немає змоги кожний громади- хати ГОЛОДНІ ■ шлунки. Чорна

розпука заглянула до селян-
І ських хат. І чи-ж можна ди
вуватись, що крадіж харчів ста-

УКРАТНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ головком оповідає, між нн- 
шим таке:

Серед української сільської 
людности почався грізний пе
реднівок, тоб-то голод і стра
шні злидні. Тисячі сіл, особ
ливо вздовж Карпат, вже міся
цями не бачать хліба. Навіть 
нема вже картоплі, якою сяк- 
так бодай ножна було напи

шетеся І суботу.У
ТіРіЖшис-»
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так широко писати в пресі й у своїх дописах так критикувати 
всі злі поведінки представників влади на місцях, керовниюв 

: ріжних політичних, економічних та культурних установ, як в 
радянській країні. Хто читає радянську пресу, той це бачить. 
Але ця радянська критика, чи самокритика, є творча, будів- 
нича. Цею критикою викривається болячки на радянському 
тілі для того, щоб їх безмилосерно вирізати й оздоровити ра
дянський апарат.

Цего року радянська влада викрила зловживання, роз- 
страту громадських грошей, якої доконали голова Централь- 

Злучені Держави, зглядно їхній “демократичний" уряд 6у ного Виконавчого Комітету Кримської Автономної Республіки 
дує сильну воєнну фльоту для “забезпечення” “вічного миру" Велі Ібраїмов і його заступник Мустафа. Обидва вони пар- 
Фльота має коштувати 400 мільйонів доларів. Гроші ці має. тійні робітники, обидва “комісарі”, обидва занимали найвищі

гіа загальним щоденним яви
щем навіть у тих громадах, які 
дотепер уважались заможні
шими та де про крадіж не бу
ло чути. Цими днями в сокаль- 
ськім повіті панський сторож 
застрілив селянина, що тікав 
від закопаної панської картоп
лі. Зухвалий сторож з легким 
серцем доконав злочину. Але 
наколи-б хтось прослідив при
чини цього трагічного випад
ку. то набуті) довідався-б, ир> 
плач голодних дітей вигнав 
цього селянина до панської 
картоплі.

Коли недавно один із наших 
діячів висловився, що в жилах 
нашого селянина вже не тече 
кров, а “картопляна юшка”, тз 
на це треба сказати, що в се
лянських жилах вже й ця “кар
топляна юшка" висихає.

Якесь прокляття долі пови
сло над нашим селом. Ще не 
вигоїлось наше село з ран, які 
йому завдала страшна повінь 
минулого року, а вже нова ка
тастрофа з озиминою. Мороз
ні вітри заморозили осінні за
сіви і не тільки збільшили ка
тастрофу, а відібрали надіФ на 
житні та пшеничні жнива.

МІЛЬЙОНИ НА МАШИНИ РУЙНУВАННЯ
ЩО МОЖНА КУПИТИ ЗА КОШТ БУДОВИ ОДНОГО 

ВОЄННОГО КОРАБЛЯ.

І^ичайно, заплатити громадянин Злучених Держав — посеред- посади в радянському уряді. Колц радянська інспекція й про
міни й безпосередніми податками. ф куратура почала слідство в цій справі, то викрила багато ше

Громадянин ‘“демократичної” країни все витримає. Він інших хуліганських “здєлок" цих урядовців побіч розстратм 
заплатить. Він дасть мільйони й на фльоту й на армію, на, 37,000 карбованців громадських грошей.

Що-ж зробила радянська влада? Може покрила здочи-трійливі гази, на президентські вибори, на експедицію в Ніка-
рагву в Китай й на те, щоб мали що по закону й “беззаконно” | ни цих людей? Може старалася закрити подлі вчинки цих

високих урядовців, щоб не скомпромітувати себе, як це роб- 
Що сам той громадянин зрікається своєї фарми за доагк, лять в таких випадках “демократичні" уряди (взяти хоч би 

втікає в місто шукаючи заробітку; що його викидають з по нафтовий скандал в Злучених Державах) ? 
мешкання на вулицю за незаплачення ренту; що поверх чотири Ні радянська влада повела публичне, всесторонцє слід- 
мільйони таких громадян в Злучених Державах є зараз без ро ство, викрилач всіх співучасників Ібраїмова й нарешті 
боти; що роками вони страйкують в пенснлвенських копаль вила їх під отвертий публичний суд. Суд відбувався в Сим-

красти міністри-каліталісти.

поста

нях, борючися за кусок хліба — до цего нікому нема ніякого ферополі, столиці Криму й тягнувся чотири дні. Кожний гро- 
діла. Нема часу думати про цих громадян “демократичної ’ і мадянин, що знав про діла Ібраїмова, міг прибути на суд і 
дрежави, коли йде мова про “вічний мир”. Що там значить 
кілька Мільйонів голодних і нужденних людей, коли на карту 
поставлена справа цілого світу? Яке діло демократичному 
урядові до мільйонів дітей підростків, що працюють у фа
бриках, слабнуть фізично й дегенеруються морально при тяж
кій праці, коли мова йде про “всесвітній мир". Правда, 2,000 
літ тому назад той, кого демократичні христіянські народи на
зивають своїм богом, сказав: “Коли ти не зробив одному з

свідчити.
І радянський суд постановив: “Обох їх, Велі Ібраїмова й 

Мустафа, як бувших членів партії, що занимали відповідальчі 
пости й підкопували своїми злочинами радянську владу й до
віри до неї, засудити до розстрілу. Засуд остаточний й обжа- 
ловувати його не вільно". Тобто апелювати до вищого су
ду не вільно.

Отакий то радянський суд, що стоїть на варті інтересів 
менших моїх братів, то й мені не зробив". А уряд американ- працюючих. Так він поступає з тими хто, як партійний член, 

“демократії" є сто процент христіянський. Певно-ж як представник влади, надуживає їхнім довірим і своїми зло- 
Він навіть науку про еволюцію викинув із своїх шкіл. Але-ж | чинами підкопує довіря до радвлади широких працюючих 
то було сказано 2,000 літ тому назад. Хто зна, що сказав би 
Христос нині? (Хто зна, чи він взагалі мав би спромогу щось 

-^сказати?)

Цікаво, що все це пише не 
комуністична і не сельробів- 
ська газета, а газета тої пар
тії, що своєю політикою до
помогла шляхті загарбати За- 
хідню Україну і хотіла-б рад
ше бачити Радянську Україну 
в такому самому становищі, 
що й Західня Україна, аби тіль
ки не вільною радянською кра
їною. Пише це вона тому, що 
про страшний голод і злидні 
не можна вже мовчати, але го
лодних, обдертих селян вона, 
розуміється, не кличе до бо
ротьби, а заспокоює їх, що 
мовляв ундівські посли, “що 
найкраще знають нужду села” 
будуть говорити в Варшаві, 
“щоб уряд зменшив тягарі”. 
Говорили вони вже багато. Го
ворили колись у Відні, гово
рили у Львові й Варшаві, го
ворили з Денікіним і Пілсуд- 
ським, де-які з них вихваляли
ся, що говорили навіть із са
мим — “апостольською велич
ністю цісарем австрійським", 
але, крім посольських платень 
для себе та де-яких “субсидій" 
для своїх товаришів, а кайда
нів, гноблення й визиску для 
українських робітників і селян, 
нічого більше не виговорили. 
І заспокоїти, приспати голод
них селян тепер їм не поща
стить. j

Тут держава повина-б була 
прийти на допомогу бодай на 
стільки, щоб дати змогу се- 
лові засіяти переорані поля та 
щоб бідніша людність могла

ської

мас. А в буржуазних країнах якраз навпаки. Там дрібних 
злодіїв й рабівників гостро карають тюрмою й електричним 
кріслом, а міністрам-казнокрадам за їх злодійську роботу ні- пережити тяжкий переднівок, 
коли й волос з голови не спаде. Але в цьому напрямкові нічого

Але це не перешкаджає буржуазній й продажній пресі не 3роблено та й не зробить- 
брехати на радянську владу. ся, бо в нас селянинові кажуть

одне: “дай” та “дай”. Навіть

Так отже — американська демократія ухвалила програму 
будування иайсильнішої воєнної фьлоти у світі, бо тоді тіль
ки буде забезпечений “вічний мир". Фльота коштуватиме ко- 
льосальні гроші — це-ж само собою зрозуміле.

Чи можете собі уявити, що то значить, наприклад, 40) 
мільйонів доларів? В тому то й річ, що не можете. Ніяк сво
їм розумом не збагнете, скільки це буде.

Нище ми наводимо маленький приклад, який хоч трохи 
допоможе вам уяснити собі ту суму, яку “демократичні” дер
жави (не тільки Америка, але паралельно й инші держави — 
одна другу підганяє) витрачують на страшні машини руйну
вання людської творчости й мордування самих людей.

Недавно Злучені Держави збудували воєнного пароплава 
— дреднавта, "Колоредо”, який коштує 27 мільйонів доларів 
Є це найновішого моделю корабель. Другий корабель, що йо
го будуватимуть, буде ще більший і удосконаліший. Можна 
вже судити по'Тому, що коштуватиме він 50 мільйонів доларів 

В “Рейлвей Бармен Джорнал" за травень якийсь А дам Кол- 
дигер зробив коротенький підрахунок, що можна купити за 
50 мільйонів доларів, витративши їх на найконечніші річі, що 
в них відчувають потребу мільйони тих американських грома
дян, що про них ми згадували вище. Ось цей рахунок:

“За $50,000,000 я міг би купити: 100,000 пар черевиків по 
$10 за пару; 100,000 “сутів” по $50 за “сут”; 200,000 пять-дола- 
ровнх капелюхів; збудував би 1,000 шкіл по $10,000 кожну; ку
пив би 1,000 фармів по $25,000 кожну; 8,000 автомобілів по 
$600; 10,000,000 (десять мільйонів) кварт молока по 12 центів 
за кварту, якого так прагнуть діти бідняків; 4,000,000 (чотири 
мільйони) фунтів кави, якої так жадні нині багато жолудків,
ЩО не мають ні Р03У“У. ні відваги" - бувши# голова Уряду Угорської Ра- Такі оскарження проти Белч

От скільки то можна купити за $50,000,000! Скільки-ж дамської Республіки, арештований у Куна. 1 австрійський уряд ба- 
людей можна одіти, обути, нагодувати, скільки дітей можн і Відні Угорський уряд Гортого дона- цить ніякий
навчити грамотности, скільки корисної роботи можна зроби г“ть£я його ***** ; мінальний -злочин Бо коли
ти ними для суспільства, повернувши 400,000 мільйонів дола Австрійський у арешту-! революційна боротьба є кри- 
рш тим, що у них взяті, тим. 4H.M потом . кровю вони за мв бувшого голову у ької міняльним злочином, коли ро:.. 
роблені, але як, не мають н, помешкання, н, взуття, н. одягу. Радшсь1соі Республ<ки т‘ Беля'стріли в ній уважати злочина- 
н, куска хл,ба? Та демократія находить для цих грошей к Уг ий Порто-"”. то капіталістичні держави
ннше пристосування. Вона витрачує ц. народи, мільйони на го домага^ться видач, Беля повинні видати радянському у- 
страшні знаряддя руйнування всего, що створив людський ро- Куна Реакція цілого світа та.! рядові всіх б.логвардшсщщх 
зум й сила, на знаряддя мордування самого людства. Робить " 
вона це під лретекстом оборони країни, прикриваючись лице
мірними пропозиціями “вічного миру”. А в дійсносте витра
чує вона ці мільйони для забезпечення ще більшого визиску 
працюючих, для того, що як колись ті працюючі маси повста
нуть за свої права, нагодувати їх за це “поживою” з тих смер
тоносних знарядів сучасної цивілізації.

ніхто не журиться, щоб він мав 
із чого дати.

Та коли українське хлібо
робство не має допомоги від 
держави, то бодай повинно-б 

І тепер угорські кати фабри- було мати право домагатись,
щоб його не добивали новими

ЧИ ВИДАДУТЬ БЕЛЯ КУНА.
кують й мредклздають австрій
ському урядові кримінальний тягарами. А тут ті тйгарі сип- 
злочин, який ніби мав ПОПОВ- |яться 3 усіх боків. Не гово- 
нити Бели Кун. А австрійський Римо ПР° всякі податки й дз- 
уряд йде на зустріч цим дома- ии|,и- від яких задихається 
ганни.ч угорських фашістів і наш селянин, а звернемо увагу 
тримає Беля Куна в тюрмі, ста- на нов' здирства. Ось недавно 
раючись тимчасом найти такий одержали наші громади вка- 
викрут, який справді виправдав зівки, щоб коли складатимуть 
би видачу Беля Куна. - громадські бюджети, то впису-

Угорський уряд обвинувачує вали в них поважні суми на ви- 
Беля Куна в убивстві трох офі- ставУ в Познані. Тільки поду- 
церів ще в часі угорської рево- j мати як* нові тягарі пада- 
люції. Хоч Беля Кун їх не вби- на села. А коли одна гро*

«W"

мада вписала на ту ціль аж 
2,000 зл., то дістала листовне

JtoB. але мовляв, його жовніри 
вбили. Знову инших двох офі
церів засуджено на смертну 
кару за повстання проти угор
ського радянського уряду.

£ :rv-

ТАМ, ДЕ БУШУВАЛАБЕЛЯ КУН,

об бандитів, на совісти яких де-кож отверто підспівує, 
Австрія видала Гортому 
Куна. ,

Однак існують деякі міжна
родні договори, де одна країна 
не видає другій політичних 
противників. Але Беля Кун ко
муніст, тому буржуазія кри
чить, що для комуністів між
народні права не писані.

■'і!ТЇеля сятки тисяч жертв невинного 
люду.

ДЕМАРШ “ПРЕЗИДЕНТА” 
ЛЕИЦЬКОГО. .

Ні передмісті Косові третього «НІ після повені.
В часі побуту афганського 

падишаха Аманулаха в Варша
ві, відвідав його теж оперет- 

Ще в 1920 році (14. серпня) ковий президент У HP Андрій 
австрійський верховний суд у-гЛідмиький. “Президент” зя 

Вороги працюючих, а тнмеамнм вороги радянської влади, хвалив не видати Беля Куна і вився перед падишахом, щоб і 
виписують ріжні несотворені річи про Радянський Союз, про иншнх угорських комуністів ка- нисловити йому'свій жаль, що 
комуністів про те, як то в Радянському Союзі з комісарів тво- тові Гортому. Ухвалив він це не може припинати його в сто-; 
риться новіс'аристокрапя, як там не вільно нічого ні сказати, на підставі закону, в якому го- лиці своєї республіки, 
ні написати проти радянських урядовців, як там комуністі) пориться: вітальну промову закінчив він
комісарі одні других покривають і т. ін. ,Не %_______ иитт м ^ патетичним окликом: “Королю

Годі все тут перечисдити, що виписують буржуазні й про- тич* -і— куди ти їдеш? Таж там чер-
дажні газети проти нового ладу в радянській країні й проти Оиш видачі доводиться, хоч би воні кати, що мордують коро- 
't**. гго стоїть на чолі того ладу. Читали ми нераз, що обеинумчем* помим m по- лівські голови...” Аманулах 

« "Грецький склав мільйони в закордонних банках, купив собі якось нічого не відповів пре-
нові палати десь там в Берліні, а коли Троцького за росила М1 Д '•«^мшимТииГпо зиДент°ві, а також не послу

роботу виключено з комуністичної партії, то нараз ті <*,« хжректер щииішльиого хав Л відвідав Радянський Со- і змртгі 
самі газети почали душе оплакувати долю бідного Троцького, злочину’-

ПРОЛЕТАРСЬКИЙ СУД.

Свою

д

або мету.

юз. (Фотографії т і Навізівськоіо).

ті ‘ЗВвігорг в Парижі.

Успіх “Звеннгорн" в Парижі 
перебільшив найоптимістичні- 
ші сподіванки. Після громад
ського перегляду в Торгпред
стві С.Р.С.Р. та першого дебю
ту в Вільній Кіно-Трибуні, — 
скрізь переповнені салі та ви
бухи бурхливих оплесків при 
демонстраціях в Фільм Клюбі 
Парижа, Сорбоні та "Сще-Лі- 
тен”.-

У французькій мові є вислів 
— “успіх першого кроку". Цим 
реченням коротко можна сха
рактеризувати паризький вн- 
-ступ ВУФКУ та української 
кінематографії ка міжнардонім 
терені. П’ять проглядів одного 
й того-ж фільму в найкращих, 
салях інтелектуального Пари
жу, складеного зі світових імен, 
представників ріжних націй, — 
це буває не часто. Українська 
кіно критика Харкова й Київа 
не помилилась і не перебіль
шила, оголошуючи “Звениго- 
ру” фільмом світового масш
табу...

Перегляд “Звенигори", ула
штований "Фільщ - Клюбом" 
Парижу в авангардному кіні 
“Studio 28", де йде зараз фільм 
Абеля Ганса: “Як я крутив На- 
полеона" та радянський фільм 
“Троє в підвалі”, відбувся 31. 
березня. Був прнсутний ввесь 
кіноматографічний 
Перший фаховий іспит для 
ВУФКУ. Раніше ніхто з при
сутніх не бачив ні одного кадру 
українського виробництва. Три 
рази гасне світло, — тут не 
буває дзвінків. Ось напис: 
"ВУФКУ показує"...

Поволі скаче перший козак... 
Ніякого музичного супроводу. 
Будинок Уряду, напис: “Проле
тарі всіх країн, єднайтесь” і 
грім оплесків. Пройшов фільм. 
Починається дискусія. На дру
гий день у буржуазній пресі 
Парижа пише М. Мунчої • — 
“Публика визнає цей фільм ве
летенським".

Відомий французький кіно- 
“Блискуче 

фото. Найкраще сфотографс- 
фільм з усієї радянської 

продукції — певно кліматичні . 
умови України так сприяють 
цьому"...

Сорбона. Саля Де карті. 
Екран на чорній дошці, де ще 
помітно тригонометричні фор
мули. Група студентів слухає, 
лекцію Л. Мусінака: —'“Суча
сні тенденції радянського кіна”.

“Звенигора” йде першим 
фільмом, далі частина “Шагай 
Совет” Вертова, кінець “По- 
тьомкіна” й “Матери".

На долю “Звенигорй1’, що 
показує реальний здобуток 
сьогоднішнього дня, випадає 
найбільший успіх. “Це філь
ми. що відограють величезну 
ролю не тільки в історії світо
вої кіноматографії, але й в 
історії світової, революції” — 
закінчує свою промову Л. Му- 
сінак.

Сіне-Латен. Найпопулярніше 
кіно Латинського кварталу. ҐІ6) 
регдяд д-ія французького сту- 
денства. Багато журналістів, 
представники паризьких кіно- 
фірм.

Успіх фільмів ВУФК>' в 
Парижі вже відомий і по-за ме
жами Франції. Сіне-Клюб в 
Женеві, Сіне-Клюб в Брюсел', 
Фільм-Сосайті (Фільм. Товари
ство) в Лондоні пропонують 
організацію переглядів україн
ських фільмів в цих краї
нах. Представник голяндськоі 
Фільм-Ліги та член Комітету 
Міжнародньої Кіновиставки в 
Гадзі Е. Пелстер, що бачив про
дукцію ВУФКУ в Парижі, ви
словився : “Виставка обов’язко
во мусить мати “Звенигору” и 
Фільм-Ліга зі свого боку всім 
допоможе, аби продемонстру
вати цей фільм в більших мі
стах Голяндії”.

Париж.

технік відмічає:

ваний

Паризьке представництво 
ВУФКУ дістало запрошення 
узяти участь в першому кіно- 
матографічному конгресі ла
тинських країн, шо відбудеть
ся в Мадриді на початку літа 
1928,року. Очевидно, кращі 
фільми ВУФКУ підуть і там. 
За два тижні “Звенигору" бу
де показано екскурсії кіно-ди- 
ректорів Центральної Европи, 
що в кількості ста п’ятидесяти
осіб приїздять до Парижу. В 
травні відбудуться перегляди в 
Лілі, Монпелье та Ніцці.

Евгец Дгс.ше.
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